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Slx,y) = o

ben Sie dabe; auch jeweils

kEtion
x4+ 8x% L9y Ut 4 2)

Cre

an, ob es sich um relative Maxima oder Minimap handelt,
(3) [8 = 4(a) 4 4k} Pun te| Gegeben jst die folgende linears 5'r1['.-:-1»;-11?_1;1.|L|.v'1-;-'|11u'm arater Ood-
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explizite Formel: Variation der Konstanten
1stische Gleichung + unbestimmter Ansatz.

1zengleichung die Methode d

ier erzeugenden Funk-

tlonen an und bestimme eine explizite Formel fiir die erzeugende Funktion A(z) =

':_; adn2". Das Koeffizientenablesen von der erzeugenden Funktion ist hier aber nicht
mehr verlangt,

(4) [8 = 2(a) +2(b)+2(c)+2(d) Punkte]
(a) Man erklare die Begriffe “Gradientenfeld”
(b) Was versteht man unter den
(¢) Wie ist das “Kurvenintegral
definiert?
(d) Sei f(x) ein Gradientenfeld und c(t)
Kurye in einem einfach zu
dann das Kurvenintegral

und “Stammfunktion eines Vektorfeldes f(x)"
“Integrabilititsbedingungen” ?

des Vektorfeldes f(x) lings der Kurve c{t); 0 < 1

s
st

,0<t<1, eine stetig differenzierbare geschlossene
sammenhangenden Gebiet D C R™. Welchen Wert besitzt

j{f{x)dx

von f(x) lings c(t) ?
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C hiingt von den Werten 4, ab
Gegeben sind die Interpolationsstellen (0,0), (1,2) und (3, 12). Wie
Interpolationspolynom plx) vom Grad 27
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_Egth?r Interpolation nach Lagrange hildet Iu:m das ],n.g-
tols p(x) = volo(z) + yiLa(x)

r it == a=oT i . .II
s = e g —— —— — 1
! - ri'l.ll.:l?lll'_JHr_'l[q} ill‘E_‘E']}lJ‘l.-ﬂ I-“'-l"]-"’"‘l'-'!l'-:"ll'. :l'l:lr— -|I
! .._1. _-!.I'r;ir.'.||l.|".|..."-1I.lr1|.'i.'|-'|L! .'u'\-c;,:.'lz_::‘l':” 434:'”.::-“ Hir die i:.'..l'i},””“”.: -[--_l..l.'..:..‘ |I
0, 7+ ], : — |
O Lilzy) = i=j |_
{j L.{_F} kann !]IiE-_I_:.!i:“-r" eines I}i{Tl'|-'I."|'|:.I':I']'I!"f"”ﬁtll.iL"'i einfach berechneat worden |
g L.{J'J = H.-":"J T J'I_- \
{1-‘."&]{‘!1(—!{11} R’Gj't{'-.‘ﬂ{i_ﬁ]- besite=t die Interpolation unr_']rE\:ﬁ-L”“ f-;.‘-':'."Tli'lllr-:[ -1||.~_1 1“1,..[.[““:[‘.[-1 .IH: 1.|;=|_-l]”
Lagrange?
() es liefert eine direkte (nicht-rekursive) Formel fir das Interpolationspolynom \
sxwibler. wenn neue Stiitzpunkte dazxukommen
() Verfahren flexibler, I .
Bei der Interpolation nach Newton verwendet man den Ansatz p(x) = by + by(z — xg) + balx
r.}}{a' == 1‘1} + e b (T — -'ﬂnj soo(x — Tp—1). Wie bestimmt man hierbei by? ".
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Warum verwendet man bei einer grofien Zahl von Interpolationsstellen fiir die Interpolation im II',
Allgemeinen kein Polynom so grofien Grades? : - \
(O wegen unerwiinschter Schwankungen des Interpolationspolynoms I'.
& grofe Fehler zwischen den Stiitzstellen konnen auftreten \
[ Was versteht man unter der Spline-Interpolation? \
|' (g stiickweise Interpolation mit Hilfe von Polynomen niederen Grades "
() Interpolation mit Hilfe von rationalen Funktionen und anderer elementarer Hunxtion




